
Nie je nezvyčajné, že verejné budovy musia spĺňať širokú škálu požiadaviek. Ale pre tento 
projekt v dolnorakúskej obci Kirchberg am Wagram bola latka nastavená obzvlášť vysoko: 
Nová budova, ktorá nahradila starú školskú telocvičňu, mala slúžiť ako športové a 
rekreačné priestory pre strednú školu a skúšobne pre miestny hudobný spolok. Výzvu ešte 
viac komplikoval obmedzený priestor dostupný vzhľadom na veľkosť budovy: Výšku 
definovala dvojposchodová škola a pôdorys športové ihrisko na severe a aleja starých líp 
na juhu. S architektom Laurenzom Vogelom z Kirchbergu našla obec ideálneho partnera 
pre tento komplexný projekt.

Priestorový zázrak
Architektonický tím vyriešil výzvy priestorového usporiadania znížením telocvične pod 
úroveň terénu, čím získal ďalšie poschodie. Sklenená fasáda prináša do interiéru dostatok 
prirodzeného svetla – nielen pre deti počas hodín telesnej výchovy, ale aj pre miestnosti 
pre školskú družinu, ktoré sa nachádzajú ako tribúna nad telocvičňou. Rozmanité výhľady 
umožňujú výhľady cez zelené okolie a podporujú živú interakciu medzi deťmi, ktoré sa 
hrajú, hrajú a učia. Schodisko poskytuje priamy prístup zo školy do novej budovy. 
Hudobníci na druhej strane vstupujú do budovy na opačnom konci a odtiaľ pokračujú do 
priestrannej skúšobne, ktorá ponúka dostatok miesta pre 60 členov hudobného spolku a 
ich nástroje. Z galérie je možné počúvať skúšky a priľahlý salónik je zaplavený 
prirodzeným svetlom cez átrium.
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Dva pod jednou strechou

Existuje niečo také ako dokonalá drevená budova? 
Projekt architektov Laurenz Vogel v Kirchbergu v 
Rakúsku by bol silným kandidátom na tento titul. Od 
estetiky a funkčnosti až po materiály a vysokokvalitné 
spracovanie, táto ocenená drevená budova stanovuje 
nové štandardy.
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Odtiene sivej
Exteriér novej budovy je veľkolepý, jej čisté línie vytvárajú výrazný kontrast s 
diagonálnou štruktúrou drevenej fasády. Meniace sa usporiadanie a rôzne rozostupy lamiel 
zo smrekovcového dreva vytvárajú na fasáde dynamický efekt: Hoci je drevo rovnomerne 
natreté rovnakým tmavosivým odtieňom, fasáda má neustále sa meniaci vzhľad v rôznych 
odtieňoch sivej v závislosti od uhla pohľadu a uhla svetla. Mnohostranná povaha fasády 
odráža rozmanité využitie vo vnútri a zdá sa, že naznačuje: Všetko je tu v pohybe – v 
hudbe, ako aj vo vývoji školákov. Zároveň sa sofistikovaný dizajn ukazuje ako vysoko 
funkčný: Vďaka náteru s predzosivenou lazúrou ADLER Lignovit Platin si smrekovcové 
drevo zachováva konzistentne jednotný vzhľad – aj vďaka bezchybnému prevedeniu 
spoločnosti, ktorá náter realizovala, Mareiner Holz a drevostavebnej firmy Lieb Bau. 
Zatiaľ čo niektoré okná sú odkryté, zavesená fasáda poskytuje jemné súkromie a tieň v 
horúcich letných dňoch pre iné.

Dizajnová paleta
Vnútorné steny hudobnej skúšobne odrážajú diagonálnu štruktúru fasády a spolu s 
kazetovým stropom zabezpečujú vynikajúcu akustiku. Drevo vytvára príjemnú atmosféru 
v celej budove: od jaseňových podláh a okien až po stenové a stropné prvky z jedle 
striebornej, ktoré nainštalovala stolárska dielňa Stadler. Povrchové úpravy ADLER 
zaručujú trvalú ochranu tejto prírodnej krásy: jaseňové interiérové dvere boli nalakované 
lakom Aduro Vento od PSP Holz, steny a strop sú chránené pred praskaním a medzerami 
vďaka vynikajúcej povrchovej úprave od skupiny HASSLACHER a ekologická 
interiérová lazúra Lignovit Interior UV 100 zabraňuje žltnutiu svetlej jedle striebornej. 
Harmonický koncept materiálov a dokonalé prevedenie, vysoká funkčnosť a vzrušujúca 
estetika: v tomto projekte v Kirchbergu am Wagram architekti z firmy Laurenz Vogel 
majstrovsky skúmajú celú škálu dizajnových možností a demonštrujú rozmanité možnosti 
modernej drevostavby.

Okná
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Stolárske práce
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Interiérové dvere
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www.psp-holz.at

Použité produkty

Lignovit Platin

Aduro Vento

Lignovit Interior UV 100
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